

# 雨雾方唱罢 狂风又登场

## 25日市区阵风达到10—11级

本报4月25日讯(记者 陈之焕) 24日的雨雾刚停,25日大风紧接着袭击岛城。当天,市区平均风力6—7级,阵风10—11级。记者从青岛市气象台获悉,26日强劲的北风将转为南风,风力减弱,未来三天天气多云,气温回升。

24日夜间开始,青岛市普降中雨,局部大到暴雨,并伴有浓雾,全市平均降雨量16.4毫米(中雨)。据水文局统计数据,截至

到目前,青岛今年共降水75.0毫米,比去年同期降水量34.3毫米偏多40.7毫米,比历年同期降水量64.1毫米偏多10.9毫米,属于降雨量较多的一年。

25日大雾大雨消退,青岛市普遍出现了大风天气,其中市区大部分时间平均风力6—7级,阵风10—11级,内陆区市5—6级阵风7—8级。市区最低气温10.8℃,最高气温16.3℃,郊区最低气温出现在莱西为9.8℃,最高温在

胶南为18.3℃。25日上午11时,青岛气象局发布大风黄色预警,预计未来6小时内大风天气持续。青岛市气象台首席预报员认为,此次大风主要是受江淮气旋影响,加上来青的冷空气,造成的大风在青岛历年同期天气中属于风力较大的一次,实属罕见,可能会对渔业养殖等产生一定影响。

未来三天岛城晴转多云,25日夜间北风风力逐渐减弱,市区北风5—6级,远海北风7—8级阵风9级,近海海域北风6—7级阵风8级。据介绍,随着南风的到来,风力逐渐减小,岛城市区气温小幅回升,内陆郊区升温明显。预计26日,岛城晴转多云,西北风转西南风,风力5—6级转4—5级,最高气温18℃,最低气温9℃;27日、28日均为多云天气,南风风力转为3—4级,气温持续回升,最高温度可达18℃。



## 风吹杨树倒 砸伤一老太

本报讯 25日上午10时许,在劲松三路浮山新区二小区内的8棵杨树被大风吹倒、倾斜,其中一棵杨树将一位老太太砸伤。这些杨树已经生长20多年,树冠有20多公分,树冠茂密,在这种条件下很容易倒伏。

老太太受伤以后,拨打了120急救车,送往医院治疗,相关单位正协商处置。市北绿化作业公司已经对倒伏的树木进行了剪枝、切割,对现场进行清理。(据青岛市人民政府新闻办公室官方微博)

# 大风推倒树 私家车叫苦

## 市城市园林局统计,25日前海一线共倒伏28棵大树

25日,市区阵风达到10—11级,在如此恶劣的大风天气下,不少树木被刮倒。市城市园林局的统计数据显示,截止到当天下午,前海一线有28棵大树倒伏,3辆汽车被倒下的大树击中。园林专家认为,扶架不牢固是大树被吹倒的主要原因。

### 倒伏现场

### 大树连根拔起,卧倒轿车上

25日上午10点,记者在香中港看到,福泰广场对面的人行道上一棵约5米高的水杉被大风吹倒在路中央,固定大树的扶架已经散了架,现场一名园林工人蹬着梯子用绳子拴住水杉,地面上5名工人将水杉拽起来。随后,工人把四个支架重新摆正位置,一名工人用铁丝把支架固定。据园林工人介绍,香中港路上的其他树木都要进行再次加固,补加上两个支架。

在新浦路中信大厦前,3棵

法国梧桐被连根拔起倒在停车场,一辆东风悦达起亚和一辆别克被大树压住,另一辆轿车也被刮掉车漆。中信大厦的一名保卫人员称,他早上7点半看到时,大树就已经倒了,车被砸的三名车主已经报警。

在东海中路海情大酒店前,记者同样看到了两棵被大风刮倒的水杉。从当天上午10点到12点,记者沿香中港、新浦路、东海西路、东海中路一线总共看到了8棵大树被大风刮倒。



在中信大厦前,大树砸在了私家车上。  
程润 摄

绿化工人齐心协力扶正大树。  
吕璐 摄



### 官方统计

### 前海一线共有28棵大树倒伏

记者从青岛市气象局了解到,从24日夜间开始,青岛市普降中雨,局部大到暴雨。25日白天,青岛市普遍出现了大风天气,其中市区大部分时间平均风力6—7级,阵风10—11级,内陆区市5—6级阵风7—8级。

据青岛市城市园林局一位负责人介绍,24日青岛市植树增绿大行动指挥部就召开会议部署防风、防汛工作。施

工单位对高大树木进行了双层扶架,绳索牵拉及横向交叉加固。同时,各区园林部门及施工单位都成立了应急抢险队,准备了应急抢险车辆、设备及相关器材进行全天候全线巡查。截至25日下午,根据市城市园林局统计,前海一线树木倒伏28棵,出动9台起重机,280余人进行紧急抢险,有3辆微型车辆被砸伤,责任单位及时做了赔偿处理。

### 专家观点

### 没用钢钎固定,扶架难抗大风

据介绍,在大风天气中扶架无法支撑大树,是前海一线大树倒伏的主要原因。“大树被吹倒,很多市民的第一反应是树栽浅了。”青岛市城市园林技校教师江浩说,大树在移植过程中,为了方便运输,树木的根部往往会进行剪切,树木栽得太深,根部的透气性就会减弱。所以按照园林部门的技术章程,雪松、法国梧桐、马褂木这类树要浅栽。

“种植大树,深浅是次要的,主要是看扶架。”青岛市黄岛区质监站园林绿化专家孙尚海教授认为,固定大树的扶架一般都会用钢钎固定在人行道等地面上,此次大风中倾倒的大树的扶架很少用钢钎固定。另外,大树倾倒后新生的毛细根就会断掉,致使大树很难再成活,如果园林部门能够在一日之内抢救,倾倒大树仍有存活机会。

### 花絮

### 一吨多重大树 花俩小时“立正”

“这棵大树有1吨多重,树冠特别重,不好扶。”25日中午,在台湾路上,正在扶正大树的绿化工人告诉记者,扶正被风刮倒的这棵龙柏得花两个小时。

记者看到,5名绿化工人先把大树和路旁的水泥柱子用绳子连了起来,然后一起拉

动绳子,无奈大树还是纹丝不动。工人们重新改变方法,把铁丝绑在两根两米多长的木头上,用这两根木头撑起大树,工人们在这头齐心协力推大树,随工人一起来的司机卢师傅在另一头拉绳子,大树才慢慢“立正”。(见习记者 吕璐)

## 大风天轮渡停航 高速、机场正常

本报4月25日讯(记者 赵波) 受大风天气影响,25日青岛轮渡和快船全天停航,高速公路和机场均正常开通。

据青岛轮渡的一位负责人介绍,青岛到黄岛的轮渡,青岛到黄岛、薛家岛的高速船全天停航。根据25日下午天气预报情况,26日轮渡和快船将全部复航。

虽然全市风力很大,但是25日全天青兰高速、青岛前湾港1号疏港高速(原胶州湾高速)、沈海高速青岛段(原同三高速青岛段)、青岛前湾港2号疏港高速(原疏港高速)、青银高速、青新高速(原即平高速)各收费站正常开通。青岛胶州湾大桥和隧道全部正常开通。

记者从青岛机场获悉,25日青岛流亭机场很多航班延误,包括青岛飞往大连的MU2517次航班,本应是上午10点40分起飞,但因机械故障等原因,25日下午6点20分才起飞。工作人员解释,虽然很多航班延误,但不是因为大风天气的影响,25日的天气状况适合飞机起飞和降落。

## 崂山部分水库 严阵以待防汛

本报4月25日讯(记者 陈之焕 通讯员 孙景军) 受江淮气旋影响,24日夜间岛城各地区普降中雨,局部大到暴雨,崂山区平均降雨13.5毫米,部分水库进入防汛状态。

24日晚9点半,在已经库满溢洪5天的王哥庄街道晓望水库,水库管理人员在大坝上冒雨查看水库溢洪情况。由于今年以来降雨频繁,晓望水库已经提前进入防汛状态。据晓望水库管理所所长段存珠介绍,截止到24日晚9点,晓望库区通过观测降雨量已达到0.6毫米。由于受季节性气候影响,晓望地区北风多一些,所处地区为北坡受气候影响,降雨量高于南坡,雨量较大。除了晓望水库,崂山区一些流域面积较大、库容量较小的水库也出现了溢洪情况,一些流经山区的河流水位有所上涨。

25日,记者从崂山区水文部门获悉,此次降雨崂山区平均降水13.5毫米,其中最大降雨点北宅燕石社区降雨18.5毫米,达到了中雨级别。这场雨缓解了前段时间的农田旱情,促进了茶叶、果树的生长。